

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.872 § Martes 12 de Junio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

DESEMBARCO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL BORNEO SEPTENTRIONAL BRITANICO

Labuán y su aeródromo han sido ocupados

La Dieta japonesa ha aprobado una ley por la que se conceden al primer ministro poderes dictatoriales

Manila.— El general Mac Arthur, confirma las noticias de desembarco aliado en el Borneo septentrional británico. El general Mac Arthur, el general Kenny y el teniente general australiano Morshead, llegaron a Labuán en unidades de asalto.—Efe.

LA CIUDAD Y EL AERODROMO DE LABUAN CONQUISTADOS

Nueva York.— Radio Nueva York anuncia que las tropas australianas que desembarcaron en Labuán, al Norte de Borneo, han conquistado la ciudad y el aeródromo del mismo nombre.—Efe.

LA DIETA JAPONESA CONCEDE AL PRIMER MINISTRO PODERES DICTATORIALES

San Francisco.— Radio Tokio anun-

cia que la Dieta japonesa ha aprobado una ley, en virtud de la cual se conceden al primer ministro Suzuki poderes dictatoriales. El proyecto ha pasado a la Alta Cámara para su decisión final.

TREINTA MIL CANADIENSES IRAN AL PACIFICO

Ottawa.— El departamento de Defensa canadiense ha confirmado hoy que la VI división canadiense, compuesta por treinta mil hombres, irá al Pacífico, organizada con arreglo al sistema del ejército de los Estados Unidos.—Efe.

150.000 SOLDADOS HOLANDESES AL ASIA ORIENTAL

Amsterdam.— Ciento cincuenta mil miembros de las fuerzas armadas holandesas tomarán parte en la liberación de las Indias orientales neerlandesas, mientras otros cincuenta mil quedarán en Europa para participar en la ocupación de Alemania.—Efe.

TERRIBLE FUEGO ARTILLERÍA SOBRE OKINAWA

Okinawa.— Toda la potencia artillera, tanto naval como de tierra, así como los ataques de centenares de aviones, con bombas y proyectiles cohetes, está concentrada actualmente sobre la meseta de Yaeju Dake, en la parte meridional de la isla, donde los japoneses se hallan muy fortificados. En un sólo día, el viernes pasado, un barco de guerra norteamericano hizo más de 24.000 disparos contra esa meseta.

Los soldados y los marinos de los Estados Unidos utilizan tanques lanzallamas con mangas de más de 150 metros de longitud para expulsar a los japoneses del complicado sistema de cuevas en que se han atrincherado. Los nipones emplean cañones hasta de 105 mm., con fuego cruzado, emplazados en posiciones que dominan los puestos de ataque.

El Pontifice

ha recibido en audiencia especial a Myron Taylor, enviado del presidente de Estados Unidos

ESTE Y SU ESPOSA SALDRAN HOY PARA WASHINGTON

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido esta mañana en audiencia especial a Myron Taylor, enviado especial del presidente de los Estados Unidos en el Vaticano, y a su esposa. Terminada la audiencia, Taylor presentó al Sumo Pontifice a ocho miembros del Senado norteamericano que llegaron ayer a Roma. Mañana, martes, Myron Taylor y su esposa emprenderán el viaje de regreso a Washington.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores preside en Comillas, el homenaje a la Patrona de la Hispanidad

Comillas.— A las once de la mañana del domingo tuvo lugar en la Universidad Pontificia de Comillas una misa de pontifical, en la que ofició el Nuncio de Su Santidad. Presidieron el acto el ministro de Asuntos Exteriores, el Arzobispo de Burgos, y los obispos de Orihuela, Jaén, Palencia, Santander y Calahorra, que, con monseñor Cicognani, han presidido los actos del cincuentenario de la proclamación de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de la Hispanidad.

El Obispo de Jaén, al Evangelio, pronunció una magnífica oración sagrada, describiendo los horrores de la guerra pasada y la fortuna de España por haberse visto libre de ella y poder celebrar actos como estos de Comillas.

En el Seminario se celebró a mediodía una comida de gran gala ofrecida por la Comunidad y por la tarde, a las siete, en el paraninfo de la Universidad, se celebró un acto literario en el que intervinieron varios seminaristas.

El ministro, Nuncio y demás personalidades presidieron la fiesta y por la noche, a las diez asistieron a una comida con que les obsequiaban los condes de Ruiseñada, en el palacio de Comillas.—Cifra.

REGRESO DEL SEÑOR LEQUERICA

Madrid.— El ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ha regresado a Madrid procedente de Comillas.—Cifra.

Presentación de credenciales del nuevo embajador argentino



El nuevo embajador de la República Argentina, presenta sus Cartas Credenciales a S. E. el Jefe del Estado. La foto muestra al Sr. Espil acompañado del Cauillo y del ministro de Asuntos Exteriores

EISENHOWER, Montgomery y Zhukov conferencian en Francfort

SE CELEBRARON DESFILES Y MAGNAS CONCENTRACIONES MILITARES



Londres.— En un cuadro de desfiles militares y magnas concentraciones de fuerzas de tierra y aire, se han visto a reunir las tres figuras principales del Gobierno aliado de Alemania, comunica el corresponsal de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.

Montgomery, Eisenhower y Zhukov escogieron Francfort sobre el Main para su segunda serie de conversaciones. Las ceremonias culminaron con dos discursos difundidos por la radio a todo el pueblo alemán, pronunciados por el mariscal británico y el comisario ruso para Alemania, mariscal Zhukov.

Este pidió una creciente unidad entre los grandes aliados, para "garantizar al Mundo del porvenir contra posteriores actos de agresión y Montgomery dijo, entre otras cosas: "Los aliados están decididos esta vez a que aprendáis vuestra lección, es decir, a que os deis cuenta de que habéis perdido la guerra como pueblo y que fuisteis vosotros nuevamente quienes la provocasteis".—Efe.

EL GENERAL EISENHOWER, CIUDADANO HONORARIO DE LONDRES

Londres.— El general Eisenhower ha llegado a esta capital en avión. El martes será nombrado "ciudadano honorario" de Londres.—Efe.

Dieciocho millones en subsidios para los labradores de ORENSE

El acto fué presidido por el camarada Sanz Orrio, que representaba al ministro secretario general

Orense.— Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio— que ostentaba la representación del ministro secretario, camarada Arrese — y del subsecretario de Trabajo, que representaba asimismo al ministro del ramo, se ha verificado la entrega de subsidios a los labradores de la provincia de Orense, subsidios que suman la cifra de dieciocho millones de pesetas.

Cinco mil aviadores aliados han sido repatriados a través de España

París.— Cinco mil aviadores aliados, en su mayoría británicos y norteamericanos, han sido salvados y repatriados a través de España por el movimiento de resistencia francés, según se revela ahora. Dicho movimiento estaba integrado por unos 30.000 miembros, muchos de los cuales regresan actualmente de Alemania, después de muchos meses de prisión en los campos nazis.—Efe.

Goering, será juzgado la próxima semana

Benes va a crear tribunales populares para castigar a los criminales de guerra

San Francisco.— La delegación checoslovaca anuncia que Benes publicará dentro de poco un decreto estableciendo los Tribunales populares de Justicia para la vista de los procesos contra los criminales de guerra y acusados de traición.

Esta declaración se ha publicado con motivo del tercer aniversario de la destrucción de la población checo-

eslovaca de Lidice por los alemanes, en la que todos los hombres fueron asesinados, las mujeres enviadas a los campos de concentración u otras labores repartidas por Europa, a la vez que los niños puestos bajo la custodia y los campos alemanes.

Solamente nueve de ellos han sido hallados e identificados por medio de números, ya que sus nombres habían desaparecido. Los alemanes habían destruido todos los archivos y registros de la población y no es posible reconstruir la personalidad de algunos niños.—Efe

TRES SOLDADOS ALEMANES EJECUTADOS

París.— Tres soldados alemanes han sido decapitados recientemente por un verdugo germano, condenados a muerte por haber ocultado armas de

(Pasa a tercera página)

Los yugoeslavos inician la evacuación de Trieste

No se sabe hasta que punto se retirarán

Trieste.— Ha comenzado la evacuación de tropas yugoeslavas de Trieste, según anuncia la agencia "United Press".

La retirada proviene del acuerdo firmado hace dos días con el mariscal Alexander y los representantes norteamericanos. No se sabe hasta dónde se retirarán las fuerzas yugoeslavas. Dentro de dos días se efectuará una nueva conferencia para fijar esta línea.—Efe.

SATISFACCION EN TRIESTE

Trieste.— Ha empezado la evacuación de Trieste por las fuerzas de Tito. No ha habido manifestaciones, pero en muchos rostros se advertía la satisfacción y han comenzado a abrirse muchos comercios y establecimientos que estaban cerrados. Han llegado los primeros funcionarios del Gobierno militar aliado para estudiar el magno problema de suministrar una ración adecuada a los triestinos.

Guerrilleros polacos actúan contra el Gobierno de Varsovia

En Londres no se confirman los rumores sobre la liberación de los dirigentes detenidos por los soviets

Londres.— Diversas partidas armadas han comenzado a actuar en numerosos puntos de Polonia; operan con tal intensidad, que se han registrado ataques contra unidades de la milicia y contra varias ciudades, según anuncia Radio Varsovia. La emisora invita a los guerrilleros a deponer las armas, con la promesa de amnistía si lo hacen inmediatamente.

En Londres — dice la Agencia United Press — se cree que se trata de partidarios del Gobierno polaco en Londres y enemigos del Gobierno de Varsovia.

Según las últimas noticias, los guerrilleros han desarmado a todos los

miembros de la milicia del Gobierno de Varsovia en una localidad del distrito de Lublin, registrándose su actividad en otros puntos del país.

RUMORES QUE NO SE CONFIRMAN

Londres.— Acerca de las noticias de vulgaras por radio París, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico, ha declarado que el Gobierno inglés no ha recibido confirmación alguna de los rumores que han circulado, según los cuales varios de los dirigentes polacos detenidos por los soviets habían sido puestos en libertad.—Efe.

Gobierno Civil Delegación provincial de Abastecimientos

Notas de Educación Nacional

Circular

SUBSIDIO A HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

El Ilmo. Sr. Director General de Beneficencia y Obras Sociales, comunicando normas referentes al pago del Subsidio a "HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA", en circular de fecha 8 del actual, que copiada literalmente dice así:

"De conformidad con lo que manifestaba a V. E. en telegrama de esta Dirección de fecha 30 de Mayo, se ha acordado reanudar el pago de las pensiones de huérfanos de la Revolución y de la Guerra, interrumpidas en 1.º de Enero del ejercicio en curso con las modificaciones que a continuación se indican:

1.º Serán dados de baja en el censo y no tendrán derecho a pensión los huérfanos que hayan cumplido 16 años en 1.º de Enero último.

2.º La pensión máxima autorizada es de 90 pesetas mensuales por huérfano, cuando sea uno solo, y de 75 pesetas cada uno en el caso de que sean dos o más hermanos con derecho a pensión.

3.º Solamente tendrán derecho a pensión los huérfanos que figuraban en el censo en Diciembre de 1944, y por tanto no podrán producirse nuevas inclusiones en el mismo, a partir de la indicada fecha.

Con el fin de no retrasar más los pagos, se dictan con carácter provisional las presentes instrucciones, y se procede con esta fecha a remitir a esa provincia una cantidad igual al importe de las pensiones satisfechas en el mes de Diciembre de 1944, bien entendido que con cargo a esta remesa solamente se satisfarán las pensiones correspondientes al mes de Enero, a los huérfanos que reúnan las condiciones que se establece por la presente, reintegrándose al Fondo de Protección Beneficencia Social los sobrantes que se produzcan por consecuencia de las bajas y reducciones indicadas.

A la mayor brevedad se dictarán y cursarán por esta Dirección las instrucciones definitivas, a las cuales habrá de ajustarse esa Junta para formular las peticiones de fondos correspondientes a los meses de Febrero y siguientes".

De interés para los industriales de Ultramarinos, Economatos y Colectividades

Se hace público para conocimiento de los industriales de Ultramarinos, Economatos y Colectividades, que a todos los titulares de las Tarjetas de Abastecimiento que se hayan inscrito en sus establecimientos a partir del 1.º del actual, deberán hacerles entrega, al igual que a los demás clientes, de los cupones correspondientes al segundo semestre del año en curso para lo cual solicitarán de esta Delegación provincial las colecciones de los mismos que en su caso precisen. Igualmente, resolviendo las consultas formuladas a estos Servicios, se hace saber a los establecimientos indicados, que a los titulares de cupones infantiles, cuyo plazo de vigencia de dos años expire en el mes actual, se les puede entregar las colecciones de cupones de adultos del segundo semestre. De los cupones que se efectúen tomarán nota los respectivos industriales de comunicarlo a estas oficinas.

Reparto de carbón mineral

A partir de mañana, día 12, dará comienzo el reparto de un cupo de carbón mineral en las calidades galleta y granza, para los poseedores de cartillas de racionamiento de primera, segunda y tercera categorías, a razón de cinco kilos por cartilla, contra corte de cupón número 31 del pliego de varios, al precio que a continuación se especifica, así como establecimientos que efectuarán el racionamiento.

Precio para carbón antracita (galleta), 0.21 pesetas kilo.

Granza, 0.16 ptas. kilo.

Carbonerías que suministrarán carbón antracita galleta:

- Santiago Ruiz, Liana de Afuera, número 9; Andrés Pradera, Galera 27; Claudia Pérez, Santa Cruz, 11; Felipe Serrano, Burgense, 5; Aurelio Dueñas, San Pablo, 19; A.R.V.E. Delicias G. Tárrega; Victoriano López, San Cosme, 23; Cecilia M. Ojeda, Nuno Rasura, 10; Catalina Miñón, Santa Clara, 33; Pablo Puras, Puebla, 10; Gaudencia Arlanzón, Santa Clara, 22.

El precio de cada ración de carbón Galleta suministradas en estos esta-

blecimientos es de una peseta con cinco céntimos (1.05), incluidos todos los impuestos.

Carbonerías que suministrarán carbón antracita granza:

- Marcelino Andrés, San Cosme, 9; Vda. de L. García, Tenerías, 11; Nicasio Cuñado, Matadero, 5; Crescencio Masa, Barrio Gimeno, 7; Vidal Vargas, Salas, 8; Eusebio Cubero, F. González 17; Teófilo Mamolar, Rev. Don Pedro, 32; Eusebio Ortega, Villalón, 39; Salvador Gómez, F. González 27; Gaudencia Arlanzón, Santa Clara 22; Francisco Trimbo, Puebla, 30; A.R.V.E. Delicias G. Tárrega; Feliciano Ibañez, F. González 75; Benito Lozano, F. González, 28; Sisenando Garric, Vadillos 20; Victoriano López, San Cosme, 23; Castilla S. A. C. Arcos 7; Basilio Giménez, Carmen, 3; Piedra Herrera, San Juan 35.

El precio de cada ración de carbón granza suministrada en estos establecimientos, es de ochenta y cinco céntimos (0.85) incluidos todos los impuestos.

Este racionamiento finalizará el día 30 de los corrientes.

Nota importante. Se pone en conocimiento del público en general que para poder retirar el cupo correspondiente de carbón mineral, tendrán que presentar la cartilla de racionamiento al industrial carbonero, para que éste corte de la misma, el cupón correspondiente.

Los industriales carboneros, no se harán cargo de los cupones que les presenten ya cortados, los cuales se considerarán como nullos. El incumplimiento de esta orden se hará responsable a los industriales carboneros a la sanción que hubiere lugar.

La liquidación de cupones habrán de hacerla el día 2 del próximo mes.

FIJACION DE PRECIOS MAXIMOS PARA LA VENTA DE CARNE

De conformidad con lo dispuesto en la Circular número 520 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Boletín Oficial del Estado número 151 de 31-5-45), los precios máximos de venta, en esta provincia, para la carne durante la semana comprendida entre los días 11 y 17, ambos inclusive, del mes en curso, son los siguientes:

Vacuno mayor.—Clase primera sin hueso (todas las clases de carnes excepto las que se detallan en la segunda), 14.60 ptas. kg.; clase segunda sin hueso (falda, pescuezo, pecho y rabo) 16.05.

Vacuno menor.—Clase 1.ª sin hueso (todas las clases de carne excepto las que se detallan en la 2.ª), 20.32 ptas. kg.; clase 2.ª sin hueso (falda pescuezo, pecho y rabo), 15.24 ptas. kg.

Lanar y cabrio.—Chuletas, 13.64; pierna y paleilla, 12.40 y falda y pescuezo, 11.16.

Despojos comestibles de mayor y menor.—Higado, 11.76; corazón, 8.08; Pulmón, 4.41; carne de despojos, 4.41; lengua, 14.70; callos, 8.82; patas, 8.82; sesos, 14.70 y sangre, 2.94.

Para vacuno mayor.—Sebo, 4.56; hueso blanco, 1.82 y hueso rojo, 0.91.

Para vacuno menor.—Sebo, 6.35; hueso blanco, 2.54 y hueso rojo, 1.27.

Despojos industriales de vacuno mayor y menor.—Sebo de mondonguería, 1.91 ptas. kilo; tripa rosca, 1.02; cordilla o tripa de buey (unidad), 44.10; cordilla de menor, excepto buey cebón, 29.40 unidad; pezuñas, 2.94 y astas, 29.40.

Despojos comestibles de lanar o cabrio.—Lengua y carrillada, 5 pesetas kilo; Sesos, 5; Higado, 10; corazón, 4; pulmón, 2; callos, 4; y manos y pies (cuatro extremidades), 2.

Despojos industriales de lanar o cabrio.—Sebo, 20, y cordilla (unidad), 8.

Sobre estos precios pueden ser incrementados los arbitrios e impuestos municipales.

El valor de la piel y los despojos comestibles e industriales, será percibido, íntegramente, por los entendedores.

La formación de las canales y faenado de reses, se ajustará a la Circular de la Dirección General de Ganadería de fecha 24 de Abril de 1940.

El peso de las canales se efectuará

a las tres horas de la matanza, sin que pueda reducirse cantidad alguna por concepto de oreo.

Se considerarán reses vacunas mayores las que se sacrifiquen con todos los dientes permanentes.

Se considerarán reses vacunas menores las que no tengan todos los dientes permanentes exceptuadas las novillas que hayan ejercido funciones reproductoras.

Los cebones, lechales y encorambreados se equiparán al vacuno menor.

Se considerará vacuno lanar y cabrio menor las reses de menos de un año de edad.

Los borres y machos cabrios, castrados, con dientes primarios tendrán la consideración de ganado menor.

Los contraventores a lo ordenado en la presente Circular serán objeto del oportuno expediente, siéndoles de aplicación lo dispuesto por esta Comisaría General en materia de sanciones, pasándoles el tanto de culpa correspondiente a las Fiscalías provinciales de Tasas cuando a ello hubiere lugar.

ANUNCIOS OFICIALES

AUXILIAR CONTABLE

Se convoca por concurso una plaza de auxiliar contable, con el haber anual de 5.000 pesetas, en la Tesorería Provincial de FET y de las JONS, pudiéndose informar en la misma todos cuantos interesados la soliciten, en un plazo de ocho días, a partir de la fecha del presente anuncio.

HERNIADO

Su hernia le atormenta más cada día, por ser ineficaz lo que emplea para contenerla. Sus molestias y peligros podrá evitarlos con el modernísimo Super Obturador HERNIUS automático, diminuto elemento, único sin tirantes, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 7375). VISITA EN BURGOS G. O. "HERNIUS", atenderá en Burgos el día 15 del corriente, de diez a una, en el consultorio del Dr. Gutiérrez Moral, Santander, 3, 3.º, bajo su prescripción. VISITA EN LOGROÑO: El Dr. Pérez Sancho, Plaza Alcazar de Toledo, 22, el día 16 del corriente de diez a una. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rambla Cataluña, 34, pral.-Barcelona. Montera, 30 y 32.-Madrid

¡¡GANADEROS!!

Gran feria de ganados de todas clases, denominada FERIA DE SAN QUIRICO

Durante los días 16 y 17 de Junio de 1945

GRAN CONCURSO DE GANADOS CON MÁS DE SIETE MIL PESETAS DE PREMIOS

ALAR DEL REY (Palencia)

PUBLICIDAD GALL

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS Moneda 14

La HUMANIDAD, San Juan 61 - Teléfono 2204

LA SEÑORA

Doña Beatriz Gómez Salces

ha fallecido en el día de hoy, a los 64 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolado esposo, don Esteban Alonso; hijos, doña Huminada, doña Leonides, doña Paulita, doña Benedicta, doña María Concepción y don Emilio; hijos políticos, don Isidoro del Álamo (maestro nacional) y don Julio Ibañez; nietos; hermanos, don Laureano (médico de San Martín de Linares), doña Diosdada, don Benedito y doña Emiliana; hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy martes 12, a las doce y media y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Nota: El funeral se celebrará en Villusto. Vivia: Paloma, 52.

¡ATENCIÓN!

Recorte este anuncio y presénteselo a nuestros Depositarios IGNACIO PALACIOS S. A. para que le pongan un número de opción al REGALO DE ENTRADAS DE TOROS para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 26 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).



AMONTILLADO FINO VICTORIA

Bobadilla Jerez

PRUEBE Y COMPARE

Aparatos de luz VAQUERO

de todas calidades ALMIRANTE BONIFAZ, 1

EL NUEVO LOCAL DE ALMACENES CAMPO

Ha quedado abierto en Plaza de J. Antonio, 35

en cuya sucursal, que gustosos le ofrecemos, encontrará Vd. el conjunto de artículos de diaria adquisición que constituyen nuestro crédito.

Por ello confiamos en que nos proporcionará el placer de su visita.



P. Santamaría

Esquema Mundial de Radios S. I.

(AUDION)

Radio-Fletridad

Reparaciones

San Juan, 65 BURGOS

GUION BURGOS y el tráfico aéreo del futuro

«Hablábamos a humo de pajas cuando, el domingo, se celebró la reunión de Burgos pusiera en el problema relativo al futuro del tráfico aéreo internacional su máximo interés. Una amplia información que acaba de aparecer en "El Español", prueba que el tema es de suma actualidad y ratifica con sus datos, cuanto nosotros hubiéramos podido reclamar.

España, efectivamente, es aeropuerto ideal. Pero eso mismo que puede afirmarse sobre nuestra Patria con respecto al continente europeo es asimismo una realidad incontrovertible al referirse a Burgos centrada en el marco nacional. Nuestros aerodromos, dispuestos para toda clase de servicios, dotados de unas condiciones técnicas inmejorables, con una visibilidad realmente única, representan una base esencial en orden al tráfico aéreo que en un futuro próximo ha de desarrollarse en España. Y sin embargo...

Vemos, lo que, en relación con las futuras líneas aéreas, que han de atravesar nuestro país, dice el aludido semanario: "En el momento presente, y en términos generales, las líneas aéreas españolas comprenden: una de Barcelona a Tetuán, por Madrid y Sevilla, con derivaciones a Melilla y Tánger, que se cruza en Madrid con otra Lisboa-Madrid-Valencia-Baleares. En breve, según parece, la línea de Madrid a Sevilla se prolongará hasta las Canarias, con una etapa media en el Marruecos francés, probablemente en Casablanca.

Están en estudio por la "Iberia", para su establecimiento, más o menos inmediato, líneas aéreas de enlace entre Madrid y Galicia; de Madrid con las Vascongadas, otra que, por Zaragoza, unirá Barcelona con Bilbao y una Madrid-Melilla, por Málaga, que se completará con otra entre Sevilla y Málaga.

Además de estas líneas interiores, al parecer se estudian otras exteriores, que probablemente funcionarán alternadas con otras establecidas por compañías extranjeras.

Es decir, que se halla actualmente en embrión el futuro sistema de navegación aérea en España y que en esa red que se prepara aún no figurar nuestra ciudad. De ahí lo que nosotros estamos llamados a evitar poniendo en guardia a nuestras autoridades para que actúen rápidamente a fin de devolver a Burgos el rango aviatorio que tuvo y que debe recobrar ahora.

El tráfico aéreo español no puede, en modo alguno, dejar aislado, sin nexo y enlace a esta población.

Coliseo Castilla

Hoy, sensacional primer reestreno
ROSAS DE OTOÑO
BUTACA 2 y 2.50 PESETAS

CORDON

Precios de VERANO

Sentencia Anónima

Ayer con su fórmula original fue la primera. Hoy con su actual fórmula está en vanguardia. Tenga la seguridad de que mañana, le ofreceremos la que vaya a la cabeza de todos los dentíficos.

CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDEN



En el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona

El ministro de Industria y Comercio habló sobre el pasado, el presente y el porvenir de nuestra economía

Barcelona.—En el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional se ha celebrado una reunión de elementos de la industria textil de Cataluña, a la que se sumaron representaciones de otros sectores de la economía, para escuchar la palabra del ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller.

El ministro manifestó que aprovechaba la ocasión de su estancia en Barcelona para establecer contacto con los sectores industriales de la región, con objeto de meditar sobre el pasado, presente y porvenir de nuestra economía, sin pretender hacer un discurso ni desarrollar una conferencia. Respecto al pasado dijo que contrastaba con los actuales tiempos por la

inexistencia de un orden político y económico que creó grandes dificultades, permitiendo la especulación desde el exterior, y creando graves crisis en esta región. Esta lección debe invitarnos a meditar ante el futuro, pues de ella se desprende que jamás se quebrará el orden político y económico iniciado en Burgos, ya que si no volveríamos a un estado caótico. El desarrollo de nuestra economía conoce dos limitaciones: la insuficiencia de nuestros propios medios, que puede vencerse con orden y trabajo, y la situación de los mercados de primeras materias. En cuanto a las primeras materias, hemos conseguido un abastecimiento normal de algodón y lanas que nos ha permitido su rítmica importación de contratos con el exterior.

A continuación expuso el ministro su confianza en cuanto al próximo año económico, en el que se podrán vencer parte de las dificultades de transporte, lo que facilitará el arribo de abonos para nuestra agricultura y combustible que supondrán grandes beneficios y atenuar el actual régimen de suministro de energía eléctrica. Se refirió a la situación actual de la industria catalana, y afirmó que en lo que va de siglo ningún Gobierno ha prestado tanta atención a la economía de esta región, y ello ha sido posible gracias a la comprensión del Caudillo y su Gobierno, que se ha interesado en todo momento por el desarrollo de estas actividades.

Señaló los deberes que incumben a los hombres responsables de empresas industriales en el sentido de su penetración con la vida pública, identificándose especialmente con la política social del Gobierno. Esta debe ser apoyada con calor como nunca en el mundo entero. En la difícil y dura labor realizada y en la gestión que ha de llevarse a cabo —terminó diciendo— vemos con confianza el porvenir. Sabemos lo que queremos y tenemos suficiente voluntad para que con más o menos privaciones, más o menos tiempo, alcancemos la meta deseada, que es la de la estabilidad. Terminó con vivas a España y a Francia, que fueron contestados con gran entusiasmo. Al abandonar el salón el Sr. Carceller fue objeto de una prolongada ovación.—Cifra.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIA
KURORA GARCIA ALONSO

Primer actor y director

Emilio G. Espinosa

3

Unicos días

HOY

Presentación

MARIA LA FAMOSA

de Quintero y Guillén.

—M A N A N A—

ESTRENO - ESTRENO - ESTRENO

VENTOLERA

la última comedia de los Quintero

Una muestra de buen teatro

Cine Calatravas

Hoy, a las 5.30, 8.15 y 11 noche
ULTIMAS EXHIBICIONES DEL GRAN ESTRENO

ANDARE JUNTO A TI

UNA MAGNIFICA PELICULA DE ACTUALIDAD Y NODO 127 B

Cine Avenida

Hoy, 5.45, 8 y 11 noche

Al servicio del deber

Se dice que en breve será dada a conocer la abdicación del Rey Leopoldo de Bélgica

Londres.—La emisora de radio París ha difundido la noticia de que es inminente la abdicación del Rey Leopoldo de Bélgica, agregando que, según ciertos rumores, la abdicación se ha producido ya, y que en breve será dada a conocer públicamente.—Efe.

ARNEDILLO

ARTRITISMO, REUMATISMO
BAÑOS - AGUAS - BARROS

Viaje estación Calatrava Arnedo
15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

Goering, será juzgado la próxima semana

(Viene de primera página)

fuego después de haber sido desarmados, informa un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. Las ejecuciones se llevaron a cabo en la zona británica de ocupación y las sentencias fueron firmadas por el mariscal Montgomery.—Efe

RUSIA PARTIDARIA DE LA CELEBRACION RAPIDA DE LOS JUICIOS

Londres.—El mariscal Gregorio Zukov, jefe de la administración rusa en Berlín, ha declarado que Rusia es partidaria de la celebración rápida de los juicios, a ser posible públicos, contra los criminales de guerra. También declaró que las autoridades soviéticas considerarían la presencia de corresponsales extranjeros en Berlín como algo definitivamente útil para los esfuerzos aliados.—Efe

CERCA DE SESENTA MIL ALEMANES DETENIDOS

Paris.—Cerca de sesenta mil alemanes miembros del antiguo partido Nacional-socialista, han sido detenidos por el servicio de contraespionaje norteamericano, por estar incluidos en la "lista negra" de éste. El total de perseguidos asciende a 300.000.—Efe.

LA PROXIMA SEMANA SERA JUZGADO GOERING

Londres.—En la próxima semana comparecerá ante la Comisión de crímenes de guerra el mariscal Goering, según anuncia Radio París.—Efe.

CONDENADOS A MUERTE

Londres.—Radio Moscú comunica que un tribunal militar de Yugoslavia ha condenado a muerte al ex-primer ministro Mišola Mandich y otras tres personas que actuaron como ministros

A 40 grados a la sombra en Córdoba

Córdoba.—Continúa acentuándose la ola de calor. El termómetro llegó a marcar hoy 40 grados a la sombra. A última hora de la tarde se levantó un fuerte viento, que hizo más benigna la temperatura.—Cifra.

SEÑORITA. El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use

VISNU

EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE
En tonos rubí, Granate, Coral y Natural

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1608 - BURGOS

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Carmen Cortón Penelas

DE LA VENERABLE ORDEN TERCERA DEL CARMEN

(Viuda de D. Juan Bartolomé)

falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su padre espiritual Rvdo. P. Alberto (carmelita); su desconsolada hija, doña Isabel Bartolomé; hijo político, don Salvador Morales (aparejador del Catastro); hermano, don Antonio (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al funeral que tendrá lugar hoy, a las once y media, en la Iglesia parroquial de S. Cosme y San Damian, y acto seguido, a la conducción del cadáver al Cementerio San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: San Pablo, 22.

Burgos, 12 de Junio de 1945

ESTAFETA DE LA CIUDAD

INICIATIVAS, OPINIONES Y SOLICITUDES RELACIONADOS CON LOS PROBLEMAS DE LA VIDA LOCAL. PODRAN SER EXPUESTOS EN ESTA SECCION, POR TODOS LOS BURGALÉSES

Un periódico es el diario invisible y diario que conduce a realidades de insospechada eficacia en orden al futuro de los pueblos. Mas ese diálogo, efectivo siempre, queremos nosotros hacerle tangible, procurando que el lector llegue a expresar en nuestras columnas sus propias iniciativas, opiniones y solicitudes, a través de un ángulo en que, diariamente, lleguen a autoridades, Corporaciones o entidades, ideas y soluciones en relación con los más diversos aspectos de la vida local: problemas municipales, urbanísticos, culturales, artísticos, deportivos, industriales, y en general todos aquellos que repercutan en el futuro de la capital, de modo más o menos importante.

Para llenar esta misión, abrimos hoy nuestra "ESTAFETA DE LA CIUDAD". Todos los burgaleses tendrán a ella acceso, sobre la base de que, por ese medio, partiendo de hechos concretos, debidamente fundamentados y con un enfoque totalmente desapasionado, se llegue a la consecución del fin que con esto pretendemos: realizar una obra constructiva, es decir servir y engrandecer a Burgos.

Unas bases, indispensables, estimamos, sin embargo, preciso señalar para que la "ESTAFETA" responda a nuestro propósito. Son las siguientes:

Primera.—A partir de esta fecha podrán dirigirse al Sr. Director de "Diario de Burgos" (Sección ESTAFETA DE LA CIUDAD), Apartado 46, cartas conteniendo comunicados con destino a su publicación en estas columnas. Irán escritos los originales, en caracteres manuscritos o mecanografiados, teniendo como máximo la extensión de una cuartilla, por una sola cara, a un espacio, si lo fueran a máquina.

Segunda.—Todas las opiniones que se nos remitan, aparecerán firmadas con el nombre y dos apellidos, y harán constar la dirección del remitente, a fin de comprobar si preciso fuera—el fundamento y objetividad de los temas abordados. Únicamente de modo excepcional los escritos que se publiquen podrán aparecer firmados con pseudónimo, siempre que, en tal caso, consten en esta Dirección nombre y domicilio del autor.

Tercera.—Temas inadecuados a la "ESTAFETA" serán aquellos que contengan ataques personales o en que se planteen cuestiones de índole particular, cuyas comunicaciones serán sistemáticamente desechadas.

Cuarta.—La publicación de las iniciativas que se reciban, así como las sugerencias que puedan formularse en esta sección, no significan, necesariamente, aprobación por parte del periódico.

Quinta.—La Dirección del "Diario de Burgos" no devolverá ninguna clase de originales ni entablará correspondencia sobre ellos.

He aquí, pues, abierta, a partir de hoy, la "ESTAFETA DE LA CIUDAD". Con sus opiniones e iniciativas, todos los burgaleses pueden contribuir al engrandecimiento de Burgos. Con esa finalidad inaugura el "Diario" esta sección, que, como decimos, no es ni más ni menos que un nuevo elemento al servicio de la ciudad.

Estamos seguros de que el lector acogerá la "ESTAFETA" con la misma gran ilusión e interés con que la inauguramos. Afirmando, de antemano, que ello no será obstáculo para que, en las secciones habituales, sigamos abordando temas y problemas de carácter local en la forma y modo en que hasta ahora lo hemos venido haciendo.

HOYOS

Vidrios estriados y estriado armado Vitoria, 19

El Orfeón Burgalés celebró el pasado domingo, su romería a Villafranca Montes de Oca

Miles de romeros concurren a esta simpatiquísima fiesta

Un éxito de organización que se tradujo en una jornada memorable

Gran éxito, rotundo y magnífico, el conseguido por el Orfeón Burgalés con la romería a Villafranca Montes de Oca.

Hace mucho tiempo que esta burgalesísima sociedad se impuso la noble tarea de exaltar los valores del rico acervo folklórico castellano. La representación de sus admirables Estampas y las demás actividades son testimonio fiel de que toda su fuerza y voluntad están supeditadas a esta magna obra. Ahora ha hallado, tras buscarlo con afán, un modo realísimo de exaltación de este venero de típicas costumbres burgalesas: la romería. Romería que, instituida el pasado año con el carácter que actualmente sustenta, por lo que tiene de bello y alicionador, ha de constituirse en tradicional.

Fueron miles los romeros que se congregaron en esta simpática fiesta. De los pueblos comarcanos y de la ciudad. Muchos confundidos por un atuendo similar y todos unidos por una misma alegría y un sentimiento análogo.

Esto, en fin, fué la síntesis del día: estrechamiento de lazos y vínculos entre el pueblo y ciudad y exaltación del bello costumbrismo burgalés. Costumbrismo todavía oculto e impenetrable para muchos burgaleses y que el domingo, en jornada de luz y color multiforme, tuvo un exponente memorable.

SE CONSTITUYE LA CARAVANA

A las primeras horas de la mañana, y según estaba previsto, constituyóse la caravana a la entrada de la calle de Vitoria. La expedición está integrada por seis autocares y compuesta por cerca de 300 excursionistas. Con anterioridad ya habían emprendido su marcha en bicicletas, otros entusiastas burgaleses que quisieron sumarse a la romería.

Llegados a Valdefuentes se hizo un alto, con el fin de dar tiempo y proporcionar lugar a los excursionistas para tomar las viandas mañaneras.

LLEGADA A VILLAFRANCA

El arribo a Villafranca se hizo alrededor de las once. El pueblo ofrece aspecto y color de fiesta. Es tal la cantidad de gente conglomerada que el tránsito se hace casi imposible. Hay colgaduras en numerosos balcones y ventanas. Se disparan cohetes y el volteo de campanas es constante.

La expedición es recibida a la entrada del pueblo por el grupo de baile de Villafranca que, precediendo a los autocares y ejecutando sus típicas danzas, se traslada hasta la Casa Ayuntamiento, donde esperan las autoridades locales, presididas por el alcalde, quien viste el traje típico que corresponde a tal cargo, quienes dan la bienvenida al Orfeón.

Mientras tanto continúan llegando al pueblo infinidad de carros, cabalgaduras y camionetas que trasladan a los romeros de los pueblos comarcanos.

LA PROCESION

Seguidamente, organizóse la comitiva que había de trasladar procesionalmente la Virgen de Oca, desde el templo parroquial hasta la pradera en que iba a tener lugar la Santa Misa. Abrían marcha el cuerpo de baile y la Cruz alzada e insignia de Villafranca, figurando a continuación el cuerpo de baile del Orfeón y las mozas del pueblo cubiertas con manteletas, diversos estandartes y los pendones de Villafranca, Tosantos, Villambistia, Espinosa del Camino, Rabanos, Villamudria y el del Orfeón Burgalés. Iba a continuación la imagen de Nuestra Señora, portada en andas. Seguían las autoridades presi-

das por el presidente de la Diputación, don Julio de la Puente Careaga, que representaba al gobernador civil de la provincia, y entre las que figuraban los representantes del Ayuntamiento burgalés, señores López Arroyo, Izquierdo y Arroyo, el director de la Caja de Ahorros Municipal, don Aurelio Gómez Escolar, jefe de la Obra Sindical de Educación y Descapso de Burgos, presidente y directiva del Orfeón Burgalés, autoridades locales y las de los pueblos que enviaron representación oficial a la romería. Continuaban los orfeonistas y después las carretas que concurren al concurso. Cerrando la marcha, y en grupo compacto y colorista, todos los romeros en general.

LA MISA

Llegada la procesión a la ermita procedióse a colocar a la Virgen en el altar, elevado al aire libre, donde se encontraba también San Indalecio, santo de gran tradición y veneración en esta comarca. Seguidamente comenzó la Santa Misa, escuchada con gran fervor. La concurrencia era tan enorme que la pradera resultó insuficiente para acoger a todos los romeros. Las lindes colindantes a la misma se cubrieron de gran cantidad de público.

La ceremonia fué oficiada por el cura párroco de Villafranca, don Angel Alonso Quintana.

Bajo la dirección de don Domingo Amoreti, el Orfeón interpretó durante el transcurso de la ceremonia religiosa diversos motetes.

A continuación y procesionalmente autoridades y romeros se dirigieron al pozo de San Indalecio, donde tuvo lugar la ceremonia tradicional de renovación de votos, y bajo cuyas aguas, según la tradición y la leyenda reposan los restos de San Indalecio, obispo y mártir.

Al regreso a la pradera la procesión penetró en la ermita donde fueron depositadas la imagen y banderas. En este trayecto el Orfeón Burgalés cantó y bailó una bella tonada, música de don Domingo Amoreti y letra de don Paulino Páramo, compuesta expresamente para este acto.

CONCURSO DE DANZAS, CARRETAS Y TRAJES

Constituido el jurado por don Domingo Amoreti, don José Luis Monteverde y señora, don Gonzalo Díez de la Lastra y don Paulino Páramo, inicióse el concurso de danzas, cuyo premio se adjudicó al grupo de danzadores de Villafranca.

Al de carretas concurren tres todas ellas tan cuidadas y bien presentadas, que su desfile levantó exclamaciones de admiración entre los asistentes. El jurado, con criterio unánime, y estimando que en las tres los motivos que indicaban estaban fielmente expresados, decidió conceder a cada una de ellas un premio de cien pesetas.

Se abrió después el paréntesis necesario para dedicarle al obligado placer del yantar, improvisándose infinidad de "manteles" en las laderas de los montes de Oca.

Por la tarde inicióse el concurso de trajes, que resultó vistosísimo. El premio de parejas fué otorgado a un matrimonio de Villafranca compuesto por dos ancianitos que superaban en mucho los 70 años. Después de adjudicarles el galardón a que se hicieron acreedores por el atuendo que ambos portaban, subieron al tablado de danzas, donde efectuaron una jota entre generales muestras de simpatía.

Los premios para el Ayuntamiento que más trajes presentara, así como el individual de señorita y caballero, el de conjunto y el de cabalgaduras se los adjudicó asimismo el de Villafranca.

Concluidos estos concursos comenzaron los bailes en la pradera que se prolongaron, en medio de un grato ambiente, hasta las diez de la noche

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rapidez y reservas. Paseo de Gracia, 32 — Barcelona

en que se emprendió el regreso hacia la capital burgalesa con la impresión de que el día había transcurrido con rapidez excesiva para disfrutar de tantas bellezas naturales y plásticas como en este día inolvidable se nos ofrecieron.

Para terminar vaya nuestra más sincera felicitación al Orfeón Burgalés, incansable propulsor de estas simpáticas y entrañables fiestas.

Escuela de música

Como en años anteriores y bajo la presidencia del teniente alcalde don Pedro Izquierdo, en representación del señor alcalde-presidente, a quien le acompañaban los señores Iglesias, Lastra y Varona, le la Junta directiva se han celebrado los exámenes de fin de curso de los alumnos matriculados en la Escuela de Música.

Estos fueron desarrollando con gran entereza y agilidad sus lecciones de solfeo y piano, siendo felicitados los profesores señores Amoreti, Sarmiento y López, por su labor brillante y maestra al frente de la Academia.

Al final, el vice-presidente del Orfeón señor Iglesias, con palabras cordiales, felicitó a los alumnos que su actuación, estimulándoles para que perseveren a fin de que salgan de la Escuela artistas que den honor y gloria a Burgos.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros

GRAN HOTEL

Agua corriente, caliente y fría
1.º de Julio a 30 de Septiembre
(C. S. 3804)

MAS DE 30 AÑOS DE EXISTENCIA EN ESPAÑA

avalan nuestra ejecutoria

MAS DE 33.000 ESPAÑOLES

se han beneficiado de nuestras enseñanzas

MAS DE 700 UNIVERSIDADES Y COLEGIOS

de los Estados Unidos de América, donde radica nuestra Casa Central, han adoptado nuestros textos en sus cursos, lo que habla por sí sólo de la utilidad de los mismos.

ESTUDIAR CON NOSOTROS ES GARANTIA

de aprovechamiento y éxito

NUESTROS DIPLOMADOS, OCUPANDO EN LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO puestos importantes, son nuestra mejor propaganda

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA:

CULTURA GENERAL
CONTABILIDAD, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS
CORTE Y CONFECCION
ESPECIALISTA EN MECANICA DE AVIACION
TECNICO EN TELARES
TECNICO EN MOTORES DIESEL
TECNICO EN AUTOMOVILISMO
QUIMICA INDUSTRIAL
MATEMATICAS Y DIBUJO LINEAL
TOPOGRAFIA Y TECNICO AGRIMENSOR
RADIOTECNIA Y TELEVISION
INGENIERIA MECANICA Y ELECTRICA
INGENIERIA DE VAPOR Y DE MOTORES
INGENIERIA DE CARRETERAS Y FERROCARRILES
INGENIERIA CIVIL, HIDRAULICA Y DE CONSTRUCCION

24 Cursos especiales para obreros y empleados de la RENFE

Contratamos colectivamente con Empresas para la preparación técnica del personal de fábricas y talleres. 43 contratos en vigor actualmente, entre ellos con ALTOS HORNOS DE VIZCAYA, COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA, HIDROELECTRICA ESPAÑOLA, RIEGOS Y FUERZA DEL EBRO, PATRICIO ECHEVARRIA, S. A., CEMENTOS REZOLA, etc. etc.

C. E. D. E. C. O.

(Centro Español de Enseñanza por Correspondencia)

Pida informes gratuitos al AGENTE GENERAL PARA BURGOS

ANDRES MUNILLA GARCIA-JALON

Aparicio y Ruiz 14, 1.º - Teléfono 2540

Necesito sub-agentes en todos los pueblos importantes de la provincia

Caja de Recluta, número 48

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército

CIRCULAR.—Por Orden del Ministerio del Ejército de fecha 2 del actual, se concede plazo hasta fin del presente mes para que los reclutas del reemplazo de 1945 que se encuentran clasificados "Útiles para Servicios Auxiliares" puedan solicitar los beneficios de prórroga de segunda clase, por razón de estudios, en la forma que determina el artículo 279 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, los cuales solicitarán los indicados beneficios, de mi Autoridad, por medio de instancia acompañada de los documentos que señala dicho artículo.

Burgos, 9 de Junio de 1945.—El coronel jefe.

Diputación provincial

Restablecimiento del tren de domingos y días festivos entre Burgos y Villarcayo

El jefe del Movimiento del F.C. Santander-Mediterráneo (R.E.N.F.E.) comunica a esta Diputación que a partir del próximo domingo, día 17, volverá a circular el tren de viajeros entre Burgos y Villarcayo y viceversa.

Caminos vecinales

El personal técnico de esta Diputación visitó los trabajos del nuevo camino vecinal de Cubilla por la Molina y Zagández.

Asimismo inspeccionó los trabajos del camino de Humada a San Martín de Humada.

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos

Pidan folletos

A 16 kilómetros de Miranda

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 10 de Junio de 1945

Ayer, a mediodía, tuvo la desgracia de caer al agua, al pasar un puente de madera en el cauce del barrio de San Pedro de la Fuente, la niña de diez años Eufemia Fuente Ibeas, pereciendo ahogada.

Su cadáver ha sido encontrado esta mañana, a las siete a 600 metros del lugar donde ocurrió la desgracia.

Anoche, en el Salón de Recreo, se celebró un concierto en el que tomaron parte el joven violinista don Eduardo Cánepa, el tenor don José Cabrera y el pianista don Fausto Rubin, los cuales alcanzaron un señalado triunfo.

Por cuestiones de vecindad hubo anoche un fuerte escándalo en la calle de Santa Cruz.

Intervinieron el alcalde de barrio don Victor Manero y los guardias municipales del distrito, que llevaron a los escandalosos al retén.

Esta tarde, a las seis, en el paso a nivel de la carretera de Madrid, un tren de mercancías arrolló a Manuel García Sánchez, de 37 años, natural de Nela.

Este iba sentado en los topes y en un brusco movimiento del tren le cogieron aquellos los dedos de una mano, y, desvanecido por el dolor, cayó a la vía pasándole por encima todo el convoy y quedando su cuerpo completamente deshecho.

De Madrid comunican que esta madrugada ha fallecido el ilustre escritor P. Coloma.

Vida eterna

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Antonio de Padua ef., Peregrino ob., Aquilina vg., Fortunato y Luciano mártires.

Misa, con rito doble y color blanco de San Antonio de Padua, segunda oración del Corazón de Jesús, tercera por la paz, Gloria, Credo y Precepto del Corazón de Jesús.

CULTOS

NOVENA DE SAN ANTONIO DE PADUA

IGLESIA DE SANTA CLARA.—Día 13. Festividad de San Antonio de Padua.

Por la mañana a las ocho y nueve, misas de comunión general para todos los socios de la Archicofradía de la Pía Unión. Durante ellas se hará el ejercicio de la novena.

A las diez y media, misa cantada en la que oficiará de preste el muy ilustre señor doctor don Buenaventura Díez, canciller-secretario del Arzobispado.

Por la tarde, a las ocho, función eucarística y novena, predicando en ella el R. P. Julián Añustiza, franciscano, bendición y reserva, oficiando en ella el ilustrísimo y reverendísimo monseñor doctor don Emilio Rodero Reca, protonotario apostólico y vicario general del Arzobispado, terminándose los cultos con la adoración de la reliquia de San Antonio.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Día 13. Festividad de San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las once, misa solemne.

Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la novena y sermón.

CARMEN: Por la tarde, a las ocho.

ARGEL | Comentarios en torno a la estancia en París de Harry Hopkins

Al enviado de Truman se le califica como «el triunfador de Moscú»

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).— De paso para Washington y procedente de Moscú y Berlín, el representante personal del presidente Truman ha llegado a París. La noticia en sí no tendría mayor importancia si el embajador extraordinario norteamericano no se hubiese detenido en la capital francesa para celebrar, según se informa por parte autogridada, varias importantes conversaciones con relevantes personalidades francesas. Oficialmente nada se ha dicho aquí sobre los motivos o duración de la estancia de mister Hopkins en París, pero únicamente se atribuye a su detención en Francia un interés especial, pues es la relación solamente con las negociaciones preliminares que se celebran de un tiempo a esta parte para llevar a cabo la proyectada entrevista entre el general De Gaulle y Harry Truman.

La llegada de Hopkins ha puesto en el primer plano de las especulaciones diplomáticas el carácter y resultado de la misión confiada a Harry Hopkins en Moscú. El representante del presidente estadounidense, se ha negado a hacer declaraciones a la Prensa y cuanto se afirma en torno a su gestión en el Kremlin obedece sólo a afirmaciones indirectas procedentes de buena fuente, pero sin fundamento.

Los centros políticos que parecen estar al tanto de los secretos diplomáticos de los últimos tiempos, afirman que la misión del enviado especial estadounidense ha sido coronada por el éxito, no sólo porque logró la modificación de la postura rusa con respecto del problema del veto — con lo cual se ha avanzado mucho hacia la confección de la carta mundial basada en el completo acuerdo de las cinco grandes — sino que ha situado al problema polaco en un plano del que pueden esperarse los mejores resultados.

Al parecer, las dieciséis personalidades polacas detenidas a fines de Marzo por orden de las autoridades rusas, han sido ya puestas en libertad y otros destacados jefes demócratas encarcelados por las fuerzas de ocupación lo serán en los próximos días. De esta forma ha disminuido la grave tensión reinante de un tiempo a esta parte y se ha hecho posible la reanudación de las conversaciones tripartitas que se interrumpieron hace tiempo sin que se hubiese alcanzado acuerdo alguno. En efecto, el pasado día 7, la comisión tripartita, cuya creación se aprobó durante la conferencia de Crimea, ha iniciado nuevas negociaciones en las que se cifran muchas esperanzas fundadas; porque después de las concesiones de la delegación rusa en la UNCIO sobre la cuestión de los fideicomisos y la desaparición de la oposición moscovita a las fórmulas sugeridas para otras cuestiones por las potencias occidentales, no hay razones para que subsista el pesimismo que en las últimas semanas se iba apoderando de las altas esferas diplomáticas.

Aunque aparentemente los resultados de la misión de Hopkins no tendrán, cuando menos en un futuro in-

mediato, una repercusión directa para el mejoramiento de la posición internacional de Francia, su éxito, ha sido acogido aquí con sincera satisfacción aumentada por el hecho de que el "triunfador de Moscú" — como tal ha sido calificado Harry Hopkins por algunos comentaristas que previeron un fracaso casi total de la gestión que le fué encomendada — va a discutir ahora con el jefe del Gobierno provisional otros temas de interés vital para las relaciones franco-americanas. Y aunque no es de suponer que anticipará a De Gaulle parte de los resultados alcanzados en sus conversaciones con Stalin, es posible que esté en condiciones de informar al Gobierno francés sobre la nueva postura de Rusia, ante la cual la administración francesa deberá revisar la suya propia.

Logrado esto y reconciliados los puntos de vista parisinos con los de Londres y Washington, es muy posible que los demás problemas internos de Francia puedan encauzarse en fecha no distante por el camino de su resolución. De ahí el optimismo denotado por los círculos franceses y la importancia que se concede a la estancia en París de Mr. Hopkins, cuando parecía que por las condiciones excepcionales de la política internacional en el momento presente se apresuraría a regresar a Estados Unidos para informar con todo detalle en la Casa Blanca de lo mucho que ha conseguido y lo poco que ha dado a los rusos durante su permanencia en Moscú.

Asamblea provincial de la Cruz Roja

AVISO

Se pone en conocimiento de todas aquellas alumnas, que cursan sus estudios en el Dispensario-clínica de esta Institución, para Damas enfermeras de la misma, que los exámenes de fin de curso tendrán lugar hoy martes, a las seis y media de la tarde.



ABRA la PUERTA a NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS

MEDIANTE EL ESTUDIO DE IDIOMAS EXTRANJEROS

La inminencia de nuevas posibilidades y perspectivas aconsejan al hombre de nuestros días la mayor penetración con las necesidades del momento histórico que vivimos.

Matricúlese Vd. inmediatamente en nuestros "Cursos lingüafónicos" y podrá conseguir el puesto destacado que legítimamente ambiciona.

Existen cursos en INGLÉS-FRANCÉS-ALEMÁN. Diganos el que le interesa y pidanos hoy mismo nuestro folleto "Cursos lingüafónicos" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE IDIOMAS POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5 • APARTADO 108 • TELEFONO 3260 • SAN SEBASTIAN

TEATROS

Principal

DESPEDIDA DE ANA MARIA NOE CON EL ESTRENO DE "ENTRE LA ESPADA Y LA PARED"

Ana María Noé y Luis Peña, nombres de brillante historial en nuestro Teatro, han hecho en Burgos, como no podía menos de esperarse, una brillante campaña en el Principal. Cinco días, cinco estrenos. Y en estos, toda la gama de resortes acertadamente utilizados por los intérpretes, al servicio de las obras que por primera vez subieron al escenario de nuestro primer Coliseo. Vaya, pues, para la disciplinada Compañía que dirigen, en unión de Agustín Povedano, una felicitación y un deseo: que pronto tengamos, nuevamente, ocasión de verles entre nosotros. Si bien con producciones de mayor mérito que la mayor parte de las presentadas en la temporada que ayer concluyó.

Y ya que hablamos de su despedida, señalemos que estrenaron en sus últimas sesiones, una humorada original de Ignacio Olagüe, titulada "Entre la espada y la pared". El autor pretende que el público se distraiga un rato y su propósito, plausible aunque no siempre fácil, cuaja en el planteamiento de una comedia superficial y larga en exceso, con algún chiste que agrada pero con peligrosos ensayos por el campo del espiritismo.

Los intérpretes cosecharon nutridos aplausos, merecidos por su voluntad y su trabajo.

HOY, MARUJA GARCIA ALONSO-EMILIO C. ESPINOSA

No se interrumpe la temporada teatral, hoy se presenta la Compañía de Aurora García Alonso que trae como primer actor y director a Emilio C. Espinosa.

Lo mismo la hermosa y notable actriz que el excelente galán y primer actor son de sobra conocidos de nuestro público.

Ella hace dos años que no aparece en nuestros escenarios y él hace apenas uno que le aplaudimos junto a Irene López Heredia. Al frente de un bien acoplado conjunto en que figuran nombres de tanta garantía como José María Bejarano, Julio Costa y Rafael Corres nos traen obras de gran éxito, entre ellas el estreno de "Ventolera" la última comedia de los Quintero estrenada este año con éxito de clamor por Lola Membrives en el Alcázar.

Para presentarse ha elegido la comedia de Quintero y Guillén, "María la Famosa" de la que hace Aurora una admirable creación.

Avenida

"MARI-BEGOÑA" Y SU ESPECTACULO

Si el espectáculo de "Mari-Begoña", que el pasado domingo debutó en Avenida, se presentase como "revista" diríamos que no era sino "variété" pero anunciado bajo el nombre de variedades nos parece una pequeña revista al modo extranjero.

Una pequeña revista desordenada, que tiene números de todos los estilos propios del caso; música flamenca, baile de variadas características, canciones y danzas húngaras, caricatos...

En general, el programa que Mari-Begoña y los suyos interpretan reúne un grado de calidad no desdeñable. Posee partes atractivas y bien conseguidas, no solo en cuanto a ejecución, sino también en lo que a decorado y vestuario se refiere.

En conjunto, el espectáculo resulta bastante irregular y adolece de una lentitud que se hace premiosa muchas veces.

Mari-Begoña—figura estelar del elenco—se luce como cantante y bailarina de buena escuela; Niña de Castro, acompañada a la guitarra por Juan González, oyó grandes aplausos en sus intervenciones de flamenco; los Alexos, excelente pareja de baile; Martín Vargas, Elizabeth Keleti, Emilia y Verbatus, Herta Stand y Abelardo Lombart, fueron, asimismo, aplaudidos al final de sus actuaciones. La orquesta "Danubio Azul" y el conjunto coreográfico las "10 Balet vienesas", completan el espectáculo.

AERREUVE

ALTA VOCES

AMPLIFICADORES

para bailes. Todos los precios y potencias en

RADIOLANDIA

Cd. 10

BURGOS

PARIS DESPUES DEL AFIADO

OPORTUNIDAD

para su veraneo a pocos kilómetros de ésta, vendo casa de campo con todas comodidades, buenas comunicaciones ferroviarias y lindante a carretera de primer orden. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Gida siempre ANIS del GITANO

¡¡Hay que ver COMO RINDEN!!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Harina de pescado "RUVEL"

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Avda. de José Antonio, 12.—BILBAO

Representante en Burgos:

Enrique Villa Matienzo

LAIN-CALVO, 24, 1.º

VALENTIN GOMEZ

Electricidad

INSTALACIONES - MATERIAL ELECTRICO - LOZA CRISTAL - CUBIERTOS - ARTICULOS PARA COCINA

Exposición y Oficinas: Madrid, 8
Almacén y Talleres: Concepción, 8

LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS en todas las clases y tamaños
PRECIOS SEGUN CANTIDAD

VIDRIERA BURGALESA

JULIO ACHIAGA

San Juan, 44

Teléfono 2233



ESCARABAJOS DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem" Empleado con sulfatadoras "Medem" Pida instrucciones y material a.



Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios: en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Para; VILLARCAJO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEANA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Daniel González; FAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.

El Atlético de Bilbao y el Valencia, se clasifican finalistas

EL BILBAO VENCE por 4-1 al ESPAÑOL

En los Cármenes solo ganó por dos tantos a uno al Valencia

Madrid.—Resultados de los partidos semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo: Atlético de Bilbao, 4. Español, 1. Granada, 2. Valencia, 1.

Con estos resultados se clasifican finalistas el Atlético de Bilbao y el Valencia ya que al primero no consiguió vencerle el Español en Sarriá y el equipo levantino logró dos goles de diferencia en Mestalla, que no han podido ser superados por el conjunto de Los Cármenes.

Rotunda victoria atlética y mínima derrota valenciana

El Valencia obtuvo el tanto que le clasificaba para la final en las postrimerías del partido

La final de la Copa se jugará el día 24

Un buen partido del conjunto bilbaino en San Mamés

Bilbao.—La semifinal entre el Atlético y el Español de Barcelona, ha sido apasionante.

A los diecinueve minutos Zarra, inauguró el marcador, rematando a la media vuelta una brillante jugada de toda la delantera. Y con uno-cero concluyó la primera parte.

En la segunda, a los diez minutos, Garate, recogiendo una pelota desviada por el delantero centro internacional, aumentó la diferencia y poco des-

pués, el propio Zarra, obtuvo el tercero.

A los dieciocho minutos, Agusti, aprovechando una salida de Lezama, hizo el tanto del honor, pero cuando faltaban siete minutos para concluir, Gaiñza logra el cuarto gol.

El Atlético hizo un magnífico partido y el Español careció de profundidad.

Martorell, que, como su equipo, fue largamente ovacionado al saltar al

campo, recibió del Atlético una preciosa pitillera.

EL VALENCIA SE SALVO DEL DESEMPEATE, EN LOS ÚLTIMOS MINUTOS

Granada.—En los últimos minutos del encuentro se ha asegurado el Valencia su paso a la final de la Copa.

El equipo local hizo un gran partido, dominando en la primera parte, si bien su presión no se tradujo en tantos, por falta de puntería en la delantera y la buena labor del trío defensivo valenciano.

En el segundo tiempo, se marcaron los tres goles. El primero lo hizo Nicola, en una jugada personal a los dieciocho minutos y poco después Galvani aumentaba la diferencia.

Todo hacía presumir el desempate para decidir quién de los dos equipos pasaba a la final, cuando, situado el Valencia a la defensiva, escapó Gorostiza, faltando tres minutos para concluir y pasó muy bien a Mundo, que, con un tiro al ángulo hizo el gol valenciano, con el que aseguraba la clasificación.

Todavía no ha sido designado el campo en que tendrá lugar

Madrid.—La final de la Copa de S. E. el Generalísimo, se jugará el domingo, día 24 de Junio, en campo no designado todavía. Se han cursado por la Federación Española de fútbol telegramas a las directivas del Atlético de Bilbao y Valencia C. F., para que se pongan de acuerdo en señalar población y campo donde ha de celebrarse el encuentro. Hasta el momento presente no se ha recibido contestación de ninguno de los dos clubs.

La Gimnástica jugó primorosamente en La Corredera de donde se trojo un empate a dos tantos

Dos errores del árbitro privaron del triunfo a nuestro equipo

He aquí que el Torneo Federación, en su jornada final, se presenta francamente interesante, después del resultado conseguido en León por la Gimnástica. El Valencia y nuestro equipo se hallaban en pugna, en brillante "codo a codo", sobre todo después de la sanción al "once" zamorano, con la que el cuadro local se había situado a un punto del conjunto valentino, convirtiéndose en decisivo el partido del domingo en La Corredera.

Hoy, con el empate logrado se encuentran empatados a puntos el Deportivo Fábrica Nacional de Valencia y la Gimnástica de Burgos, que deberán dilucidar el título precisamente el próximo domingo en Zatorre. Interesante ¿no?

Pues aún más interesante resulta saber cómo nuestro equipo consiguió salir imbatido del campo leonés. Allí fue con varias bajas, tales como la de Ibañez, lesionado y Murillo, también indispuerto. Pues bien, a pesar de eso, alineándose de interior Izquierda Zubi y careciendo, por tanto, las líneas media y delantera de su trabazón clásica, cuajó un gran partido y sólo los errores garrafales del árbitro, hi-

cieron que el triunfo no sonriera al conjunto local.

El partido fue muy interesante y rodeado de gran emoción. Siempre, siempre, fué superior nuestro equipo al de la Cultural y en la primera parte sobre todo dió sensación de una tranquilidad absoluta en cuanto al desenlace de la partida, cuyo segundo tiempo fué muy difícil de jugar, máxime teniendo en cuenta la gran cantidad de coraje, entusiasmo y podicia que ponían los leoneses, con un juego muy duro y peligroso.

Si a ello se agrega que el encuentro se jugó bajo un sol asfixiante, quedará hecho el mejor bosquejo de ambiente y características esenciales de la lucha.

La Gimnástica dominó francamente en el primer tiempo, desarrollando un juego preciosista, trenzado y eficaz a la vez, contestado por la Cultural con una táctica no menos brillante, puesto que estaba decidida a sacarse la espina de la derrota de Zatorre. Pero esto se presentó muy difícil desde el primer instante y mucho más cuando, a poco de comenzado el encuentro en una brillantísima jugada de la delantera burgalesa, que profundizó sin

que el enemigo consiguiera tocar la pelota. Jugo consiguió inaugurar el marcador.

Un valioso "regalo" del árbitro, después de haber bloqueado Isaac el balón ante la meta, dió el empate a la Cultural, igualada que a poco desahucia Azcue, en magnífica jugada de toda la delantera.

Y, a poco, en una mano involuntaria de José Luis, castigada con penalti, los leoneses conseguían el empate.

Así terminó la primera parte. Y dió comienzo la segunda, endureciéndose el juego, debido a la incompetencia del árbitro, que, según nuestra noticias, ha sido sancionado por el presidente de su Colegio. El juez del encuentro, sin duda abrumado por la injusticia cometida, al señalar el penalti aludido, concedió luego otro a la Gimnástica. Y Azcue, al querer colocar excesivamente el balón, lo mandó fuera.

Entonces fué cuando se creció la Cultural, atacando denodadamente la puerta burgalesa. Pero todo fué inútil. La Riva, muy seguro, actuó insuperablemente. Y la partida concluyó con el empate del descanso.

Gran mérito el de esta igualada. Mérito que premia la magnífica labor de nuestro equipo, pero que hubiera sido más justo de haberse convertido en una victoria, que la Gimnástica mereció.

De nuestro "once" y de los veintidós jugadores que saltaron al campo, fué el mejor Carmelo. Basabe y José Luis estuvieron bien en la defensa, mejor el último. En la línea media, como ya hemos dicho, Carmelo; pero bien, francamente bien, Bermejó, que a última hora tuvo que retirarse lesionado y discreto, aunque mejorando en la segunda parte. Aguiriano. En la vanguardia, muy bien Carrito y el peor Zubi. Azcue y Urre, bien y Jugo discreto.

Serrano, preseleccionado para la competición atlética Madrid - Lisboa

Gaspar también ha sido requerido para participar en esta prueba

Serrano, el joven atleta burgalés, que se halla cursando sus estudios universitarios en Madrid, ha sido preseleccionado para participar en el torneo atlético que en los días 30 de Junio y 1 de Julio disputarán Madrid y Lisboa, en la capital lisboeta.

Aunque todavía no se ha designado el equipo madrileño, sino sólo una preselección, es casi seguro que Serrano forme parte en el conjunto expedicionario. Su brillante actuación en las pistas madrileñas, durante la actual temporada, en la que se ha erigido en campeón universitario de España derrotando a figuras como Molezu hace segura su inclusión en el equipo madrileño para competir contra los atletas lisboetas.

También Gaspar, que por razones de estudio y por hallarse a finales de curso, no pudo participar en las pruebas de preselección, ha sido requerido por la Federación Castellana para que forme parte del equipo de preselección.

V campeonato de gimnasia Educativa de la S. F.

Como preparación para los V Campeonatos Nacionales de gimnasia Educativa de la Sección Femenina los días 22, 23 y 24 del actual tendrán lugar en nuestra ciudad los campeonatos provinciales en los que tomarán parte los equipos de las Delegaciones locales más destacados, Añija, Pradoluengo y Miranda junto con los equipos de las Secciones de la ciudad. El equipo que resulte campeón provincial recibirá un trofeo de manos de la delegada provincial.

Realizarán una tabla voluntaria y otra obligatoria, común para todas, que se señalará en el momento indicado. Los ejercicios serán puntuados por un jurado venido al efecto de Madrid.

AVANCE



TALLER de PLATERIA LA PERLA

Construcción, reparación y reforma.

GRABADOS

Almirante Bonifaz, 16 - Burgos

¡ATENCIÓN!

Recorred este anuncio y presentéle a nuestros Depositarios **IGNACIO PALACIOS S. A.** para que le pongan un número de opción al **REGALO DE ENTRADAS DE TOROS** para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 26 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).



Excelsior

El coñac que todos beben

Sabadilla

PRUEBE Y COMPRE

BALNEARIO DE ZUAZO ALAVA

El mejor de los Balnearios de España en su clase, y rival de Eaux-Bonnes (Francia) en las afecciones del aparato respiratorio. Bronquitis, asma, laringitis, predisposición catarral, ginecopatías inflamatorias, infartos pulmonares y cutáneas. Magnífica instalación hidroterápica. Hotel primer orden. Altura media. Buen clima

Temporada oficial: 1.º de Julio a 30 Septiembre

Informes: Administración Teléfono, 1.º C. S. 5.917.

S. E.

APRENDA RADIO

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA.-Cruz 11.-MADRID

SANAGAN

GERMO

PARA LA GANADERIA

Desinfectante, antiséptico, cicatrizante

Evita o ataja infecciones

Indicadísimo en glosopeda, etc.

No perjudica piensos

Representante:

GERARDO FERNANDEZ OTERO

Pajoma 28, 4.º - BURGOS

Contra el Escarabajo de la patata

Piral - Cuquillo - Cigarrero - Gusano de la pera y la manzana

PIRALTISOL (ALGRY)

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

Avenida de Navarra, 5 - Teléfono 1749

LOGROÑO

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

HOPKINS salió para Washington

No celebrará en París su proyecto de entrevista con DE GAULLE

Londres.—El representante personal del presidente Truman en Moscú, Harry Hopkins, ha salido de París con dirección a Washington, según anuncia la agencia Exchange Telegraph.

Hopkins no ha celebrado la entrevista que tenía proyectada con el general De Gaulle y en la cual se habría discutido la cuestión de Levante.—Efe.

LA ESPOSA DE HOPKINS PERMANECE EN PARÍS

París.—El ministro de Asuntos Exteriores francés ha declarado oficialmente que el enviado especial del presidente Truman en Moscú, Harry Hopkins, no ha celebrado entrevista alguna con el general De Gaulle ni con cualquier otro miembro del Gobierno francés, antes de salir para Londres en avión. La esposa de Hopkins permanecerá durante algún tiempo en la capital francesa y se espera colabore con la Cruz Roja.—Efe.

Pétain afirma que "era miembro de la resistencia contra los alemanes"

También afirma que Churchill dió su asenso a que Francia firmase la paz por separado

Herriot, sin embargo, ha declarado que el Premier lloraba como un niño en su postrer tentativa de impedir la rendición

París.—El mariscal Petain ha negado, ante la comisión encargada de preparar su proceso que tratase de obstaculizar la resistencia de los franceses contra los alemanes puesto que él mismo era miembro de la resistencia en la Francia metropolitana, según la agencia United Press. Afirmó que se vió obligado a satisfacer las exigencias de los ocupantes, mientras los aliados preparaban la victoria. Dijo que Laval le fué impuesto por los alemanes y que le utilizó como instrumento para apaciguarlos mientras llevaba a cabo su política secreta.—Efe.

Y DICE HERRIOT...

París.—"Churchill lloraba como un niño en la prefectura de Tours en Junio de 1940, cuando vino a Fran-

cia, en su postrer tentativa de impedir la rendición, ha declarado el ex presidente Herriot al referirse a las relaciones franco-inglesas en el primer discurso importante que pronuncia después de su cautiverio en Alemania.

"Me parece verlo todavía suplicando continuase la lucha; si se hubiese desalentado, habría capitulado también, en vez de apretar los dientes y arrastrar a todos con su energía, y hoy estaría aquí la Gestapo. Naturalmente, Francia y Gran Bretaña tienen de vez en cuando algunas disputas, pero son disputas de familia; lo que no debemos olvidar es que, por la traición de nuestros dirigentes, Gran Bretaña se encontró sola. ¿Qué hubiese sido de nosotros si Gran Bretaña hubiera firmado un armisticio en 1941? Eso es en lo que hay que pensar cuando creemos tener que quejarnos de algún británico en particular".

CHURCHILL DIO SU ASENSO NO SOLO A LA SUSPENSIÓN DE HOSTILIDADES POR PARTE DE FRANCIA, SINO A QUE ESTA FIRMASE UNA PAZ SEPARADA

París.—"El primer ministro Churchill dió su asenso en 1940 no sólo a

la suspensión de hostilidades por parte de Francia, sino a que ésta firmase una paz separada", ha declarado el mariscal Petain en el curso del interrogatorio llevado hoy a cabo.—Efe.

"La intervención de Inglaterra en Oriente medio ha evitado una sublevación de los pueblos árabes"

Declaraciones del ministro británico residente en Levante

Beirut.—El ministro residente de la Gran Bretaña en Oriente medio, sir Edward Grigg, ha declarado que la intervención británica en Siria y el Líbano, ha evitado que se produjera un alzamiento árabe en los territorios por donde pasan precisamente las líneas de abastecimiento para la guerra contra el Japon. "El peligro — dijo Grigg — llegó a ser mucho más grande de lo que se había anunciado".

Aunque el ministro residente, no entró en detalles, manifestó que se preveía este movimiento y que se realizaron todos los esfuerzos posibles para impedir el corte de las líneas con Extremo Oriente.

Según la Agencia United Press, Egipto, Iraq y Transjordania estuvieron preparados para lanzarse en ayuda de los Estados levantinos contra los franceses, lo que habría provocado un estado de guerra. El Gobierno del Iraq concentró fuerzas en la frontera de Siria, mientras que en las legaciones de voluntarios para luchar al lado de los levantinos contra los franceses.

GRANDES POSIBILIDADES DE QUE EL BRASIL PARTICIPE EN LA LUCHA CONTRA EL JAPON

Colorado Springs (Estados Unidos).—El jefe del Estado Mayor de la aviación brasileña, Armando Tromowsky, ha declarado en esta ciudad que existen "grandes posibilidades" de que su país tome parte activa en la guerra contra el Japon en el Pacifico después de su declaración de guerra. Agregó que sus palabras no tenían carácter oficial.—Efe.

ES INSOSTENIBLE LA SITUACION DE LOS FRANCESES

París.—La situación de los france-

La sociedad de "Los flojos" Sevilla, se domicilia en un...

Será por no subir las escaleras de la calle Res, unos jóvenes artistas han establecido el domicilio de una sociedad muy original que tula "Los flojos". Pagan su cuota mensual de pesetas y ha sido nombrado presidente el más flojo de todos. La mayoría de los asociados cuentan de seis a veinte años de edad y forma la sociedad, hasta ahora, unos cuantos. Los ingresos que se obtienen por cuotas, se aplicarán a sillones, butacas, divanes y otros objetos sirvan para estimular la juventud y la pereza.—Cifra.

ses en Siria y el Líbano es casi insoportable, según declaran los círculos relacionados con el Ministerio de Asuntos Exteriores francés. Agregan que los ingleses no adoptan medidas para aligerar a los franceses, mientras aumenta la tensión. Las órdenes de los franceses, al parecer, a hacer aparecer todas las dificultades tentes, pero las autoridades locales de Levante actúan en coherencia con los intereses franceses.

El Gobierno de París insiste en la conferencia de las cinco potencias es la única solución al problema, pero que no existe otro medio.

Según las últimas noticias recibidas de Levante en la capital francesa las tropas francesas y sirias se están evacuando a la costa; muchos soldados sirios continúan los ataques contra los franceses y los actos de saqueo. En una localidad cerca de Hama, ha habido nueve muertos y unos disturbios. Los ingleses han enviado cinco periódicos en Beirut.

AUN NO HA TENIDO RESPUESTA OFICIAL LA INVITACION DE FRANCIA A ESTADOS UNIDOS

Washington.—En los centros bien informados se dice que la invitación dirigida por Francia a los Estados Unidos para participar en la resolución de la crisis levantina hasta ahora no ha tenido respuesta oficial. Por otra parte, nada se ha comunicado oficialmente acerca de la proyectada reunión Truman-De Gaulle.

En los mismos círculos se cree que hay poca posibilidad de que semejante reunión se celebre antes de la proyectada conferencia de las tres grandes potencias.—Efe.

LA LIBERTAD DE 1.945

¿Qué sucede en el Mundo en 1945? El hombre de nuestro tiempo tiene que intentar forzosamente contestarse a esta pregunta. Ya no tiene frente a sí el esquema de una representación abstracta e ideal de los problemas del hombre y del Estado. La solución cristiana y occidental se ve enfrentada con una actualidad pernicioso y explosiva, que, conmoviendo bárbaramente el cuerpo dolorido de Europa, convierte en anacrónica toda discusión sobre doctrinismos políticos. Ante la aparición de dificultades concretas y rotundas sobre la conservación de los principios tradicionales acerca de la libertad humana, hemos de mantener bien alzada la bandera de estos principios. El comunismo enseña su torvo semblante sobre la maltratada realidad europea. No es esta la hora, pues, de mantenerse en una disputa bizantina sobre problemas parciales de la vida social o cuestiones menudas de antagonismos personales caprichosos o arbitrarios. Una nación victoriosa militarmente, una potencia instalada sobre un arco geográfico de miles de kilómetros, pretende ser árbitro en las formas y modos de gobierno en contra de la libertad. Mientras la fuerza inmensa del comunismo siembre su acción subversiva dentro de las políticas nacionales de otros pueblos, el Mundo no debe tener sensibilidad mas que para este hecho.

El grito de "Libertad, ¿para qué?" ha mecido la expansión ideológica del comunismo soviético. Para ellos la libertad no constituye ningún fin, y nosotros hemos respondido siempre: libertad para dignificar la vida del hombre, libertad para servir a una Patria, en la armonía del Mundo y libertad para salvar el alma del individuo sin distinción de razas, clases y nacionalidades. Frente al pensamiento occidental el comunismo supone que la libertad no puede ser otra cosa que un medio para conseguir sus fines subversivos. La táctica bolchevique es enmascarar este desprecio por el libre albedrío individual con una falaz profesión de oportunismo democrático que abre el camino de la confianza mundial. La convivencia de grupos comunistas en naciones donde la libertad es un principio intangible, pasa a ser un instrumento de infiltración, que pone en manos de la revolución roja la llave de todos los reductos de la sociedad. Tras esta inicial oleada de colaboración y de unanimidad en lo democrático, la táctica comunista generaliza la siembra de elementos destructivos. La corrupción moral, la mentira sistemática, el resentimiento y el desprecio de las ideas religiosas y de las normas morales, son capaces de crear el clima más propicio para que la revolución se transforme en un hecho inevitable. He aquí como el comunismo se sirve de la libertad concedida por las democracias a todas las tendencias para introducir sus fermentos y hacer posible la destrucción de esa misma libertad. ¿Libertad para destruir la libertad? ¿Libertad para fabricar sangrientamente la tiranía? No respondió Lenin a estas interrogantes, pero quizá podrían hacerlo sus epígonos si rompieran su disimulo. La oposición a los fines y a la penetración del comunismo levanta enseguida las protestas airadas del soviet, y fustiga a Gobiernos, hombres y sistemas con los adjetivos políticos condenados en el convencionalismo verbal de la hora. Esto nos viene a explicar por qué razones Rusia defiende con ardor el desenfreno de la libertad ciudadana fue-

ra de sus fronteras y de los pueblos que sojuzga, mientras que no permite la libertad en las zonas de su imperio. Según su ortodoxia, no hay libertad para oponerse al gregarismo soviético. Que lo pretendan ellos, al fin y al cabo es explicable para sus fines imperialistas. Que lo admitan otros pueblos democráticos sería grave error e ingenuidad, contraria a sus intereses y a sus principios. La libertad burguesa resulta a sí al servicio de la difusión de sus doctrinas, y el clamoreo incesante del comunismo a favor de esa libertad en los otros países corresponde a sus designios de expansión mundial.

Pero el eje de la ideología soviética—ya que no de su doctrina—es el desprecio más inveterado contra las libertades del individuo. Ellos pueden manejar a la perfección sus tácticas infiltrativas desde el momento en que están en disposición de llegar con su propaganda al último rincón del Mundo democrático, sin que se verifique la intrusión recíproca de este Mundo democrático más allá de sus fronteras. La libertad no puede hacer prosélitos en el enclave comunista, porque se ha tenido mucho cuidado en alzar un muro de contención frente a lo occidental, que impide toda interferencia y toda penetración democrática. Las armas son muy desiguales; ellos disparan con cañón y el Mundo civilizado responde con escopeta de salón. Los portillos de su fortaleza están cerrados a piedra y lodo. Y detrás de estos muros la subversión dirige sus tentáculos sobre la confianza existencial política de las naciones que respetan la libertad. La libertad, frágil y seductora criatura de la civilización humana, encuentra vida fácil, o al menos respetada, en pueblos de linaje y fidelidad cristianos, pero está amenazada—por el engaño o por la violencia—del materialismo absolutista. La libertad ha topado con el soviet en 1945. Que cada hombre y cada nación ayude a la libertad es nuestra esperanza como españoles, como europeos y como católicos.

(De A B C)

LA PROVINCIA DE AOSTA será probablemente la próxima "zona de perturbación" en Europa

A PESAR DE LA INVITACION HECHA POR EL MANDO ALIADO LOS SOLDADOS FRANCESES NO OBEDECEN LA ORDEN DE EVACUACION

Londres.—La provincia de Aosta, en el Norte de Italia, será probablemente la próxima "zona de perturbación" de Europa según una información publicada por el "Daily Mail" de su corresponsal en dicho sector, Alexander Clifford.

Agrega dicho corresponsal que las fuerzas francesas que ocupan el ducado de Aosta fueron invitadas a evacuarle por las autoridades aliadas, sin que hasta ahora lo hayan realizado, pues sólo obedecen las órdenes de París. Las fuerzas francesas suman unos dos mil hombres con tres pequeños batallones y la administración la ejerce el Gobierno militar aliado.—Efe.

El ministro de Marina en la Escuela Naval Militar de Marín

IMPUSO LA GRAN CRUZ DEL MERITO NAVAL AL INGENIERO JEFE DEL PUERTO Y RIA DE PONTEVEDRA

Pontevedra.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha llegado a última hora de la tarde a Pontevedra, desde donde continuó el viaje directamente a Marín. En la Escuela Naval Militar fué recibido por el director del Centro, los gobernadores civil y militar; el delegado nacional de Sindicatos, y otras personalidades, además de los jefes y oficiales de la Escuela.

Motiva el viaje del ministro el deseo de imponer al ingeniero jefe de las obras del puerto y ria de Pontevedra, don Rafael Vico, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval.

Después de pasar revista a los caballeros alumnos de marinería que, con bandera y banda de música, rindieron honores de ordenanza, el ministro procedió a imponer las insignias al señor Vico.

El almirante Moreno pronunció unas palabras para destacar los méritos que han motivado el ingreso del homena-

jeado en la Orden del Mérito Naval, y para poner de relieve que gracias a la valiosísima colaboración prestada por el Sr. Vico, se han podido lograr llevar a cabo los proyectos de construcción de la Escuela Naval Militar.

Terminado el acto, las fuerzas desfilaron ante el ministro. El próximo miércoles regresará a Madrid el almirante Moreno.—Cifra.

Boletín Oficial del Estado Edictos - Balances - Anuncios

PARA EFECTUAR ESTAS PUBLICACIONES, EN EL BOLETIN Y EN TODOS LOS PERIODICOS ESPAÑOLES, SIRVANSE DIRIGIRSE A LOS TIROLESER S. A. PELIGROS, 2. MADRID. TEL. 18394 Y 26333. TRAMITACION Y ENVIO DE COMPROMISOS RAPIDAMENTE.

La IX división australiana desembarca al Norte de Borneo

Camberra.—Oficialmente se anunció que la IX división australiana ha desembarcado en el Norte de Borneo.

TOKIO SEÑALA EL DESEMBARCO

Londres.—Radio Tokio ha dicho varias veces que las tropas aliadas han desembarcado en Borneo. En uno de los mensajes afirmó que una armada de más de cien barcos de guerra había desembarcado una división entera de soldados aliados en la isla de Labuan.—Efe.

LA OPERACION SE HA REALIZADO EN EL BORNEO BRITANICO

San Francisco.—Tropas australianas han desembarcado en la parte Norte del Borneo británico, según ha anunciado la radio de Australia.

La noticia—según la citada emisora—fué dada por el vicepresidente australiano, Chifley, quien dijo que los detalles posteriores de la operación serían facilitados por el general Arthur. Se recuerda a este respecto que radio Tokio anunció el pasado mes de mayo que los aliados habían desembarcado en la pequeña isla de Labuan frente a Borneo.—Efe.